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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga geodezyjna inwestycji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.35
Wersja arkusza: X

B.35-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C|D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do wykonania mapy do celéw projektowych geodeta moze postuzyé¢ si¢ mapa zasadnicza, sporzadzong
w skali

A, 1:50

B. 1:500

C. 1:5000

D. 1:500 000
Zadanie 2.

Co przedstawia czg$¢ rysunkowa projektu zagospodarowania dziatki lub terenu?

A. Wyniki pomiaréw geodezyjnych.

B. Opis rysunkowy i sfowny obiektu.

C. Polozenie obiektu i jego cechy przestrzenne.

D. Uklad konstrukeyjny obiektu i parametry techniczne.

Zadanie 3.

Geodezyjne opracowanie projektu zagospodarowania dziatki lub terenu polega na

A. opracowaniu mapy do celow projektowych.

B. zmianie projektu na kopii planu zagospodarowania przestrzennego.

C. wytyczeniu w terenie potozenia projektowanych obiektow budowlanych z wykorzystaniem
sieci lokalne;j.

D. okresleniu danych geodezyjnych, potrzebnych do wyznaczenia w terenie potozenia
projektowanych obiektow budowlanych.

Zadanie 4.
W projekcie zagospodarowania dziatki wysoko$¢ elementéw naziemnych uzbrojenia terenu nalezy zapisac
Z precyzja

A 1 mm
B. 5mm
C. 10mm
D. 50 mm

Zadanie 5.

Ktorych z wymienionych danych (informacji) nie zawiera projekt budowlany?

Miar do tyczenia i miar kontrolnych punktéw obiektu i terenu.

Obrysow, osi, wymiarow obiektow istniejgcych i projektowanych.

Rzednych istniejacych i projektowanych elementow obiektu i terenu.

Przylaczy energetycznych, wodociggowych, gazowych, kanalizacyjnych obiektow

onwp

istniejacych i projektowanych.
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Zadanie 6.

Co jest podstawa sporzadzania profilu podtuznego osi trasy?

A. Skale map, niezbednych do opracowania projektu trasy.
B. Dane z pomiardéw sytuacyjnych i wysokosciowych terenu trasy.
C. Wysokosci punktow charakterystycznych terenu wokot trasy.
D. Wysokosci punktow charakterystycznych terenu, potozonych w osi trasy i odleglosci migdzy
nimi.
Zadanie 7.

Podaj wspolrzedne punktu S, bedacego srodkiem $ciany obiektu budowlanego, gdy poczatek Sciany ma
wspotrzedne X ,=1562,44 m, Y,=3621,35 m, a koniec ma wspolrzedne Xp=1614,22 m, Yp=3768,21 m.

A, X¢=1562,44 m, Ys=3621,35m
B. Xs=151422 m, Ys=3668.,21 m
C. Xs=1598,82 m, Ys=3684.87 m
D. Xs=1588,33 m, Ys=3694,78 m

Zadanie 8.

Na podstawie miar podanych na rysunku mozna obliczy¢

A. przekatne.

B. miar¢ czolowa.

C. wspohrzedne punktow przecigc prostych.
D. wspohrzedne dwoch naroznikow budynku.
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Zadanie 9.

Ktore z opracowan nie moze postuzy¢ geodecie do wykonania mapy do celéw projektowych dziatki?
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Zadanie 10.

Ktory rodzaj sieci uzbrojenia terenu zaznaczono kolorem bragzowym na przedstawionym rysunku?

A. Kanalizacyjne.

B. Wodociggowe.

C. Telekomunikacyjne.
D. Elektroenergetyczne.

Zadanie 11.

Na podstawie mapy do celéw projektowych nie mozna wykona¢ projektu

budowlanego.

sieci uzbrojenia terenu.
zagospodarowania dziatki.
osnowy budowlano-montazowe;.

oSnowp
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Zadanie 12,
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Przedstawiony na rysunku zbior punktow tworzacych uklad odniesienia dla prac geodezyjnych
i kartograficznych tworzy osnowe

A.  dwufunkcyjng.

B. budowlano-montazowa.

C. realizacyjna z punktami tyczonego obiektu.

D. wysokosciowaz punktami tyczonego obiektu.

Zadanie 13.

Ktorego z wymienionych warunkow nie musi spelnia¢ osnowa realizacyjna?

Uktad wspotrzednych osnowy jest ustalony.

Lokalizacja punkow zapewnia ich trwalos¢ i statosc.

Punkty osnowy sa wyznaczone za pomocg metod satelitarnych technikg GPS.
Gesto$¢ i rozmieszezenie punktow jest dostosowane do potrzeb obstugi inwestycji.

ocnwy»
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Zadanie 14.

Ktory z wymienionych sposobow mozna zastosowac do utrwalenia punktow osnowy realizacyjnej budynku
na okres trwania budowy?

A. Zacementowanie $rub.

B. Namalowanie znakow.

C. Ustawienie choragiewek,

D. Naciecie na elementach naziemnych.

Zadanie 15.

Znak, ktorego nie mozna zastosowac do utrwalenia punktu poziomej osnowy realizacyjnej, przedstawiono na
rysunku
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Zadanie 16.

W ktorej fazie cyklu istnienia obiektu budowlanego znajduje si¢ budowla, ktéora w projekcie
zagospodarowania dziatki zostala oznaczona przedstawionym symbolem rysunkowym?

A. Koncepcji.
B. Realizacji.
C. Rozbiorki.
D. Projektowania.

Zadanie 17.

Geodeta w wyniku pomiaru uzyskal nastepujace dane: Hrp, = 100 m, odczyt N; = 2000, N, = 0500,
N; = 3500 i N, = 2000. Podaj wysoko$¢ punktu pl, jezeli geodeta obliczyl go na podstawie wzoru
Hp1=H]‘p1+N1+N3—N2-N4.

A, 3000 mm

B. 3100 mm

C. 103m

D. 203 m
Zadanie 18.

Ktorg z wymienionych metod nalezy zastosowa¢ do tyczenia wysokosciowego wyznaczenia budynku
w terenie?

A. Biegunowa.

B. Ortogonalng.

C. Wocie¢ katowo-liniowych.

D. Niwelacji trygonometrycznej.
Zadanie 19.

Geodeta wykonal pomiar, w wyniku ktérego uzyskat odczyt na tacie w punkcie poczatkowym A, wynoszacy

3000 mm oraz odlegtos¢ pomiedzy punktem A i punktem koncowym B, wynoszacg 60 m. Aby mozliwe byto
wytyczenie linii o zadanym pochyleniu wynoszacym 2%, odezyt na tacie w punkcie B powinien wynosic¢

A. 2880 mm
B. 2940 mm
C. 3000 mm
D. 3060 mm
Zadanie 20.

Tyczenie wysokosciowe punktow polega na oznaczeniu wskaznikami

A. wysokosci punktow na tyczonych elementach budowy w nawigzaniu do wysokosciowej
osnowy realizacyjnej.

B. wysokosci punktéw na tyczonych elementach budowy w nawigzaniu o pozioma osnowe
realizacyjng.

C. polozenia sytuacyjnego punktow na tyczonych elementach budowy w nawigzaniu
o wysokosciowga osnowe realizacyjna.

D. polozenia sytuacyjnego punktow na tyczonych elementach budowy w nawiazaniu o pozioma
osnowe realizacyjna.
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Punkt M wskazany strzatka na rysunku to punkt

uktadu odniesienia.
osi tyczonych obiektow.
istniejacej osnowy geodezyjne;j.

oSnwy>

stabilizowanej siatki realizacyjnej.
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Zadanie 22,

Na przedstawionym fragmencie mapy inwentaryzacji powykonawczej zinwentaryzowano

A. tylko przylacza.

B. sie¢ uzbrojenia terenu.

C. tylko obiekt budowlany.

D. przylacza i obiekt budowlany.

Zadanie 23.
Ile moze wynosi¢ najwicksze odstepstwo pomiedzy wynikiem pomiaru sieci uzbrojenia terenu a projektem

uzgodnionym na naradzie koordynacyjne;j?

A. 0,20 m w terenie zabudowanym i 0,50 m w terenie niezabudowanym.
B. 0,30 m w terenie zabudowanym i 0,50 m w terenie niezabudowanym.
C. 0,50 m w terenie zabudowanym i 1,00 m w terenie niezabudowanym.
D. 0,60 m w terenie zabudowanym i 1,50 m w terenie niezabudowanym.

Zadanie 24,
W ktérej metodzie wykonywania pomiaréw inwentaryzacyjnych sieci uzbrojenia terenu niezbedne sa
specjalistyczne urzadzenia elektroniczne?

A. Posredniej.

B. Mechaniczne;.

C. Bezposrednie;.

D. Odkrywki terenowe;j.
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Zadanie 25.
W ktorym dokumencie powinny znajdowaé si¢ szkice tyczenia i kontroli potozenia poszczegolnych

elementow obiektu budowlanego?

A. Na mapie zasadniczej.

B. Na mapie do celow projektowych.

C. W projekcie zagospodarowania dziatki.

D. W operacie geodezyjnym obstugi inwestyciji.

Zadanie 26.
Na ktorym rysunku przedstawiono szkic tyczenia?
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Zadanie 27.
Ktora z wymienionych zasad nalezy stosowac¢ przy nanoszeniu tresci tematycznej na mapg¢ uzbrojenia terenu?
A. Lokalizowanie roznych przewodow w jednej plaszczyznie poziome;.

B. Wykazywanie przewodow, ktorych dtugos¢ w skali mapy jest mniejsza od 1 cm.
C. Prowadzenie linii przewodow w tuku dla odcinkow ulicy biegnacych réwnolegle do osi

jezdni.
D. Unikanie pokrywania si¢ linii przewodow z liniami konturéw sytuacyjnych obiektow

liniowych mapy podktadowe;j.
Zadanie 28.

14

Apom ruodeu
Yauniajy

15
Punkty oznaczone na szkicu numerami 9+15 wykorzystuje si¢ do

A. wyznaczenia stanowisk pomiarowych.

B. wyznaczenia warto$ci wychylen zapory.

C. zbadania stalosci polozenia punktow odniesienia.

D. wyznaczenia warto$ci przemieszczen korony zapory.

Zadanie 29,

Ktore z wymienionych informacji nalezy zamiesci¢ na szkicu dokumentacyjnym?
A. Dane z odrysu projektu architektoniczno-budowlanego.
B. Dane terenowe zrealizowanego projektu zagospodarowania terenu.

C. Dane z geodezyjnego opracowania zagospodarowania terenu lub dziatki.
D. Wyniki pomiaréw inwentaryzacyjnych inzynieryjnych obiektow budowlanych.

Zadanie 30.

Z jaka dokladnoscig nalezy poda¢ wspotrzedne prostokatne punktow osnowy realizacyjnej tras drogowych
w dokumentacji koficowej?

A. 0,0l m
B. 0,02m
C. 0.03m
D. 0.04dm
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Zadanie 31.
Na podstawie przedstawionych wynikow pomiarow wskaz, dla ktorego odcinka btagd wzgledny pomiaru jest
najmniejszy.
Wyniki pomiaréw
dhugo$¢ odeinka btad absolutny pomiaru

A. I, = 100 m m; = 9cm

B. I, = 200m m, = 2cm

C. l; = 1000 m m; = 5cm

D. ly = 1500 m my = 25cm
Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono potozenie punktow kontrolowanych. Na ktorym z wymienionych obiektow mogly

one zostac rozmieszczone?

Z V4
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A. Na trasie drogowe;j.
B. Na uzbrojeniu terenu.
C. Nasieci kanalizacyjne;j.
D. Na budynku mieszkalnym.
Zadanie 33.

Jak nazywaja si¢ punkty umieszczone na wyznaczonych elementach obiektu, w ktérych wyznacza sie

przemieszczenia tych elementow?

A. Kontrolne.

B. Orientujace.

C. Kontrolowane,
D. Dostosowania.
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Zadanie 34.
5K7 SK8 SK9 5K10 SK11
e ——
-10,00- | -10,00- -10,00- || -10,00- U
I i I}
85,00 84 00 83,20 82,60 82,20

Pochylenie odcinka kanalizacji sanitarej miedzy studniami SK8 a SK9 wynosi

A 4%
B. -6%
C. 8%
D. -10%
Zadanie 35.
Mape do celow projektowych terenéw przemystowych nalezy sporzadzi¢ w skali nie mniejszej niz
A, 1:1000
B. 1:2000
C. 1:4000
D. 1:5000
Zadanie 36.

Jezeli blad graniczny tyczenia Mt = 0,04 m, a wspotczynnik r = 2, to $redni btad tyczenia, zgodnie
z podanym wzorem, wynosi

A. 0,005m
B. 0,020 m
C. 0,040m mt=Mt/r
D. 0.050m
Zadanie 37.

W trakcie budowy zatozono reper do badania przemieszczen 1 okreS§lono jego wysokosé
z pomiaru zerowego (poczatkowego), ktora wynosi 5,7381 m. Wysokos¢ tego repera po kolejnych
cyklicznych pomiarach podano w tabeli. Ile wynosi warto$¢ przemieszczenia po pomiarze ,,3”?

A. -lmm Nr pomiaru | Wysokos¢ repera w m
B. -3mm 1 5,7371
C. -10mm 2 5,7361
D. -30 mm 3 5.7351
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Zadanie 38.
Podczas pomiarow przemieszczen i odksztalcen budowli, bezposrednio na badanym obiekcie umieszcza si¢

punkty kontrolowane. Rozmieszczenie tych punktow powinno zapewniac przede wszystkim

A. wygode obserwacji.

B. prawidlowy rozktad celowych.

C. wygodny dostep do punktow kontrolowanych,

D. wykrycie maksymalnych przemieszczen i odksztalcen.

Zadanie 39.
Podaj wynik kontrolny pomierzonej przekatnej pomigdzy punktami 1 i 3 fundamentu budynku o danych

wspotrzednych.
Numer X [m] Y [m]
101 108.00 108.00 .
104.00 107.00 Wzér pomocniczy:
106.00 110.00 J(xj i) +(yj )
108.00 110.00 Lij=
108.00 107.00
102 80.00 150.00
A 2m
B. 4m
C. 5m
D. 8m
Zadanie 40,

Ktory z wymienionych elementow powinien by¢ zawarty w graficznym przedstawieniu przemieszczenia
poziomego?

Poziom odniesienia.
Uaktualniona wysokos¢ badanego punktu.
Warto$¢é przemieszczenia przedstawiona w skali.

onow»

Roznica wysokosci migdzy roznymi cyklami pomiarow.
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